

点亮乡村出行路 亮化工程得民心

叶榭镇计划改造、新增20条道路照明设施

本报讯(记者 张立)“夜间开车更安心了”“走夜路也感觉安全不少”……自《松江区道路照明设施节能改造三年行动方案(2021-2023年)》实施以来,不少居住在叶榭镇的居民发现,一排排崭新的路灯在主干道和村居小道亮起,政府的实事工程照亮了居民的回乡路,也照亮了居民的心。

去年5月,叶榭镇金家村村民李先生向村里反映,希望改造提升张星公路上的路灯照明度,方便夜间通行,“我住在叶榭,工作在张泽工业区,张星公路是我每天的必经之路,但路灯老旧、树木茂密,几乎没有照明效果。”据了解,张星公路是金家村连接张泽地区为数不多的几条主干道之一,由于通行车

辆较多,且照明不到位,存在道路安全隐患。

叶榭镇政府十分重视村民的反映,一场调研随之展开。现存的路灯存在什么问题?哪些位置需要增设路灯?亮度设置多少能兼顾行车安全和周边村民的日常生活……一个个问题在走访后找到了答案。叶榭镇相关部门通力协作,最终对张星公路实施了路灯老旧设施维修改造,更换了道路照明灯、蓄电池、路灯控制器等。短短几个月时间,一盏盏全新的路灯安装完毕,并投入使用,解决了长期困扰村民的夜间出行难题。

长期岸路也进行了同样的改造,这条靠近兴达村的小道,因涉及镇内一

并平移点,来往的人流量近两年明显增加,“原有的旧路灯早已不能满足村民的现有需求。”叶榭镇规划建设相关负责人告诉记者,借着农村人居环境整治工作和“五美”工程建设的契机,兴达村的风貌得到了整体提升,长期岸路路面也得以重新修筑,还更换了路灯,美丽乡村公路粗具雏形。

“叶榭镇道路照明设施节能改造工程以群众满意为前提,在满足大家夜晚出行需求的基础上,服务乡村振兴发展。”叶榭镇规划建设相关负责人介绍,落实这一民生工程,需要考虑到村里照明面积广、人员密度低导致的照明成本高的难题,为此,叶榭镇广泛安装太阳能路灯,避免了与市电相连的困扰,还能

减少碳排放。

现如今,叶榭镇道路照明设施节能改造三年行动还在继续推进,记者获悉,今年,叶榭镇还将维修改造叶榭老街、张泽老街、济众路等15条道路的路灯老旧设施,更换其路灯为LED灯,更换蓄电池、路灯控制器等,并整修线路3260米,覆盖道路总长度15.8公里。同时,拟在张桃公路、同建公路、张米公路、楼何路、叶亭南路这5条居民反映诉求强烈的农村公路,新增太阳能照明设施90盏,覆盖道路总长度达10.23公里。新增设施将大大改善八字桥村、同建村、四村村、金家村、井凌桥村的入村道路照明情况,消除潜在的安全隐患,保障村民们的夜间出行安全。

国庆长假哪里去 欢乐谷里可“淘趣”

本报讯(记者 王颖雯)玩经典游乐,看花式演艺。10月1日至7日,上海欢乐谷将推出妙趣横生的国际淘趣节,为市民游客送上炫酷的音乐现场和有趣好玩的互动体验。

活动期间,上海欢乐谷将联合“网红达人”打造神秘主题游乐园,推出趣味十足的人偶巡游、亲子互动剧,以及空气涂鸦板、猛虎DIY小巡游等充满童趣的互动体验,还有野趣十足的“一站式”露营活动,包括下午茶、剧本杀、咖啡市集等。届时,在园内随处可见到憨态可掬的主题雕塑和创意无限的主题场景,以及让人眼前一亮的奇趣展览。此外,还将举办多场红歌大合唱,演员和游客们一起用歌声告白祖国。

国际淘趣节期间,上海欢乐谷推出门票优惠活动,9月30日前购买可享一大一小“亲子票”349元/组(门市价440元/组)、两大一小“家庭票”520元/组(门市价700元/组),使用期限为10月1日至7日。市民游客可通过上海欢乐谷官方微信公众号、官网预约购票。

季节交替 气温波动 儿科门诊 就诊量增加

本报讯(记者 桂可欣)夏秋交替之际,气温波动频繁,孩子易患感冒、腹泻等疾病。本月尤其是中秋节以来,松江医疗机构的儿科门诊接诊量都有所增加。“仅方塔中医医院儿科门诊的日均接诊量就从上个月的50-100人次增加到了眼下的200人次。”方塔中医医院儿科主任李乐说。

9月19日上午,记者在方塔中医医院儿科门诊看到,一名妈妈正带着4岁的儿子在看病。“先前一直有咳嗽,但是不严重,昨天晚上突然咳得很厉害,赶紧带他来看看。”经医生诊断,导致该患儿咳嗽的主要原因是天气频繁变化引起的过敏性咳嗽。类似的情况并不少见,李乐介绍,最近一段时间,就诊患儿的疾病主要集中在发热感冒、过敏性疾病两大类。此外,流感也已隐隐有了“冒头”的趋势。“秋季流感的高发期通常在11月,尽管现在因流感就诊的患儿并不多,但较往年,今年这个‘冒头’期有所提前。”李乐说。

针对眼下疾病高发的状况,李乐建议家长:“戴好口罩对于阻断病情的传播很有用;要及时添减孩子的衣物;不论是在学校还是家中,都需要注意开窗通风。”除此之外,他还提醒,10月过后便是秋季腹泻的高发期,家长同样需要特别注意。

小昆山智慧助老项目让老年人乐享便捷生活

本报讯(记者 周雨余)“靠太近了,手机镜头无法全部覆盖‘场所码’。”近日,记者在小昆山镇社区(老年)学校看到,老师正为老年学员讲授智能手机连接网络、使用“随申办”等操作。据悉,作为智慧助老项目的一部分,截至目前,这门《智能手机应用》课程已开展12讲,培训240余人次。

通过图文并茂的讲解以及现场答疑,老师手把手教老年人如何使用智能

手机,尤其方便了他们在疫情常态防控下的出行。“学了这些,终于知道自己为什么每次扫‘场所码’都扫不上了,我原先以为靠得越近手机镜头看得越清楚呢。”居民陈爷爷笑呵呵地说,“感觉每次上课都攻克一个难点,而且这边氛围好,大家一起努力做笔记、学知识。”

扫码乘公交方便快捷,生活缴费网上支付足不出户……越来越多的数字化体验让更多人享受便利的同时,却在老

年人面前划出一道无形的“鸿沟”。为此,小昆山镇社区(老年)学校通过定期开展讲座培训,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。小昆山镇社区(老年)学校书记、校长黄德平介绍,除智能手机应用外,自2020年以来,该校共累计开设智慧助老讲座14次,培训657人,开设老年防诈骗讲座2次,培训123人。“第一次在网上买了东西,太方便了!”学员王奶奶在这里学会了网上购物,十分高兴,“老师还

贴心地讲解了防诈骗知识,十分实用。老有所学,老有所会,再也不担心自己落伍哩!”

据悉,后续,小昆山社区(老年)学校将在智慧助老项目中加入老年人关注的健康、休闲、娱乐等方面的内容,同时打造“15分钟学习圈”,即在小区的楼道间、居委会的活动室以及学校设置智慧学习志愿岗,让老年人可以多渠道学习。

满足市民多重需求 阅生活馆开门迎客

本报讯(记者 刘驰)喝咖啡、看书、品剧……9月17日,位于广富林街道定恒路的“阅生活馆”开门迎客。在这里占地950平方米的文化创意空间里,能够同时满足市民阅读、观景、社交、艺术等多重需求。

揭幕当天,入口处的签到环节便别出心裁地设计了艺术共创装置,大家在一张张云朵卡片上签到,最后惊喜地发现自己参与完成了一件独一无二的艺术作品的创作。同时,阅生活馆还准备了独特的即兴喜剧表演和时下热门的环境式音乐剧《阿波罗尼亚》,令到场的第一批观众大饱眼福。在随后的艺术家对话环节,受邀嘉宾介绍道,场馆内陈设的个别艺术作品,制作材料便取材于建筑工地,是一次艺术联结属地社区的具体探索。“阅生活馆”有地上两层和地下一层。地上一层主要分布有咖啡馆、书吧、花店、微剧场等区域,在这里既可以阅读上海的深厚底蕴,也可以约上两三好友小聚聊聊,“微剧场”还会不定期举办艺术活动。二层目前配备有儿童游乐设施及休闲空间,计划将在运营中联动室外露台,打造西式轻餐吧。地下一层则规划为健身会所,目前仍在完善之中。

“希望在这里能够带着大家推开艺术与生活的‘一墙之隔’。”“阅生活馆”相关负责人表示,阅生活馆的理念是希望拉近艺术与市民的距离,让艺术融入生活,让生活更添趣味,每一天都日新“阅”异。

本报讯(记者 陈菲茜)看似普通的银色小罐,实则装着一种危险化学品,还取了一个好听的名字“笑气”,被不法分子作为牟利的工具。近日,经松江区人民检察院提起公诉,松江区人民法院审理一起非法经营“笑气”的案件,被告人高某被判非法经营罪,判处有期徒刑1年9个月,并处罚金9万元。

被告人高某是一名货运平台的司机,去年5月起,他开始每晚为一名“顾客”送货。四个月后,那名“顾客”被抓,警方顺藤摸瓜找上门来,高某才知道之前自己运输的货物都是“笑气”。虽未被处罚,但经过警方教育,高某明白了“笑气”属于危险化学品,不允许私下贩卖,在未取得危险化学品经营许可证的情况下贩卖“笑气”系违法行为。

然而,高某还是没能抵挡高额利润的诱惑,知法犯法开始了自行贩卖,从司机变成了“经销商”。经人推荐,高某拥有了稳定的供货渠道,再加上之前供货期间和许多有吸食需求的“客户”保有联系,因此高某上手很快。此后半年多里,他进了数百箱“笑气”,除了自己吸食外,大部分都销售给了买家。

为了规避风险,高某使用母亲的微信和支付宝账号进行交易,还提醒客户及时删除聊天记录。遇到吸食新手,他会抚慰对方,称“笑气”不是毒品,可用于食品添加,保证安全,并耐心“教导”对方吸食方法。

即便是疫情期间,运输受阻,高某也没有停手。上家将“笑气”混入保供物资中送至高某处,高某再利用“闪送”“跑腿”等平台送至吸食者处。经审查,高某非法经营危险化学品累计销售额达40余万元,共获利8万元,情节严重。7月底,松江区人民检察院以非法经营罪对高某提起公诉。

据了解,“笑气”,化学名称是一氧化二氮,是一种无色、有甜味的气体,严格控制下,可用于医疗麻醉和食品加工。近年来,“笑气”开始出现在酒吧、KTV等娱乐场所,不法分子将“笑气”供给追求时尚、刺激的年轻人吸食,年轻人往往因为好奇尝试吸食,然而吸食一次持续作用的时间较短,以至于不少年轻人不断吸食,对其产生了依赖。“笑气”虽不在我国规定的毒品范畴之内,但它具有较大的成瘾性和危害性,长期大量吸食“笑气”,会对人的神经系统、血液系统产生较大的不可逆的伤害,严重者可致死亡。”松江区人民法院刑事审判庭法官周轶说。

男子非法贩卖『笑气』终获刑

松江区人民法院审理一起非法经营案

手绘五彩风筝 弘扬传统文化

中山街道举办手工风筝制作亲子活动

本报讯(记者 高雨 摄影)花蝴蝶、京剧脸谱、喜洋洋和灰太狼……9月17日,在中山幸福里,20组家庭参与了由中山街道社区党群服务中心举办的手工风筝制作亲子活动(见上图)。

活动现场,老师为孩子们讲解了风筝的来历,并将提前准备好的风筝材料包、颜料、画笔,分发到每组家庭

手上。拿到材料的孩子们迫不及待地动起手来,在风筝上填色涂鸭。“我画的是京剧脸谱。”“我很喜欢看喜羊羊与灰太狼,所以想把它们画在我的风筝上。”……小朋友们你一言,我一语,用稚嫩的小手画出了属于自己的风筝。

不少家长在孩子的感染下,也拿

起画笔,重温了儿时的乐趣。“这次活动既拉近了我和孩子之间的距离,也能让她学到不少关于风筝的知识。”一名家长感慨。中山街道社区党群服务中心相关负责人表示,小小的风筝看似简单,却蕴含着丰富的文化元素,希望通过活动让孩子们进一步感受和弘扬中国传统文化。

防蚊灭鼠两手抓

区爱卫办启动秋季重点病媒生物防制工作

本报讯(记者 李天蔚)区爱卫办日前启动秋季重点病媒生物防制工作,目前已经联合各街镇完成了灭鼠药物储备,并提前对鼠情进行调查,昨天起开始集中投药。相较以往,今年病媒生物防制工作将更加关注居民需求,在开展灭鼠工作之余,引导居民学习相关知识,指导商铺根据需求自行设置灭鼠器械。

据区爱卫办工作人员介绍,近期台风天后积水增多,为蚊虫孳生创造了条件,另外,经疾控部门监测,今年鼠密度

较去年同期有所上升,因此灭鼠工作成为今年秋季病媒生物防制工作的重点。

9月中上旬,区爱卫办已经联合各街镇完成了灭鼠药物储备并对鼠情进行排摸,最终将本次灭鼠行动集中在4类重点区域:商业综合体、集贸市场、餐饮及其周边居住区,生活区、食堂和小卖部的建筑工地,过往发生过流行性出血热病的区域,以及市民反映鼠害问题较多的其他区域。区爱卫办将与各街镇组织专业防制队伍,集中开展灭鼠投药,并同步做好重点区域

相关负责单位的督促和指导工作。据悉,区疾控中心及各社区卫生服务中心还将在10月开展灭鼠后密度监测,进行灭鼠效果评估。

区爱卫办工作人员提醒居民,日常生活中需保管好食物,做好居家环境清洁,及时清除杂物、堆物及垃圾;控制房屋内各类缝隙距离,如遇与室外相通的大于0.6厘米的孔洞缝,需及时封堵。室内一旦发现老鼠踪迹,可优先选用物理方法,如投放捕鼠夹、粘鼠板、捕鼠笼等进行诱捕。